

人过溅身水 车过险熄火

菏泽牡丹南路铁路涵洞“逢雨必淹”，积水问题多年无解？

本报菏泽4月2日讯(记者杨双媛)“这个涵洞常年积水，逢雨必淹，每次下雨经过都得溅一身水。”2日，菏泽市民刘先生拨打本报热线6330000反映，牡丹南路铁路涵洞积水严重，严重影响周围居民通行。

2日上午，记者来到牡丹南路铁路涵洞。记者注意到，此处涵洞地势较低，已经积满了水，行人和车辆无法正常通行。不仅涵洞底下，涵洞东侧也是积水遍地，来往行人络绎不绝，积水在车轮下与泥土混成污水，通行的路人只能小心翼翼经过，以免溅得一身脏水。偶尔有疾行的人车经过，污水会溅得很高。

据了解，牡丹南路铁路涵洞是附近孔庄、李店等多个村庄居民通往市区的主要通道，人流量很大，然而涵洞却经常积水，让人叫苦不迭。家住牡丹南路的王女士每次送孩子上学都十分无奈：“这个涵洞逢雨必淹，每次下雨经过，孩子身上



2日，牡丹南路涵洞被淹，车辆只能从两侧通行。本报记者 邓兴宇 摄

溅的都是脏水。”“经过的时候心里都颤悠悠的，真怕掉进去，今天公交车也改道不从这儿过了，非常不方便。”市民曾女士也抱怨道。

因涵洞积水严重，菏泽市公共汽车公司也作出8路和27路公交车临时绕行的方案。

27路公交车由牡丹南路绕行长江路至人民南路，8路公交车则由牡丹南路绕行经过武屯路、和平路、长江路然后行至人民路。“一早有值班人员报告说涵洞积水，我们就制定了紧急方案，待涵洞积水缓解，就会恢复原路线。”菏泽市公共汽车公司

27路线路经理张建岭告诉记者。“每逢下雨，这个铁路涵洞都会积水，行人无法通过，这已经是个出了名的‘老大难’问题了。”2日上午，市民刘女士说，大家都知道不好办，可总得想个办法，有个对策解决积水问题啊。

这场春雨很任性 市均降水54.0mm

本报菏泽4月2日讯(记者李贺) 近几日，菏泽持续降雨。俗话说“春雨贵如油”，可是这次春雨并不吝啬，记者从菏泽市水文局获悉，3月31日8时至4月2日6时，市均降水54.0mm，约占菏泽多年平均降雨量的十二分之一。菏泽市气象部门也实施了人工降雨，基本解决了农田旱情。

“春天咋下了这么大的雨，真是少见。”近几日，菏泽阴雨连绵，1日晚上更是雷声隆隆，春天竟然下起了倾盆大雨。2日，记者在菏泽市区看到，不少地方坑塘都下满了。

记者从菏泽市水文局获悉，3月31日8时至4月2日6时，市均降水54.0mm。其中牡丹区49.9mm、曹县57.5mm、定陶59.5mm、成武63.0mm、单县56.3mm、巨野62.6mm、鄄城58.7mm、郓城45.6mm、东明33.0mm。前三位点雨量分别为巨野营里79.5、曹县魏湾75.5mm、佃户屯马庄75.5mm。

据了解，菏泽市多年平均降雨量661.6mm，此次降雨约占全年的十二分之一。春天能下这么大的雨着实少见，这与气象部门开展的人工增雨作业密不可分。记者从菏泽市气象局获悉，2日7时和20时，气象部门开展了人工增雨，发射炮弹90发。

菏泽市水文局工作人员介绍，前段时间菏泽少雨干旱，此次降雨全市农作物旱情基本解除。将明显改善全市土壤墒情，涵养地下水水源，对地下水位的补给非常有利。



小崔说事

民生无小事 莫伤市民心

雨季远未到来，一场春雨便让牡丹南路铁路涵洞积水难行，不但断了公交车营运线路，也让周边的居民无法通行。

我们注意到，牡丹南路铁路涵洞积水问题，多年来居民不断反映，媒体也不断关注报道，相关部门也往往表示会解决，但积水顽疾似乎难以治愈。如今，人们

对涵洞积水无奈已习以为常，也被积水阻碍通行伤透了心。

其实，牡丹南路铁路涵洞积水影响人车通的情况并非个例。每到雨季，菏泽城大小涵洞几乎都会出现不同程度的积水现象。如何解决涵洞积水问题俨然已经成为摆在城市管理者面前的一道课题。

涵洞积水后，相关部门往往会采取用水泵等措施来及时排水，然而这只是

被动应对之策。平时，管理单位如果做好日常的管理、维护工作，防止排水设施老化、排水管道淤塞，涵洞积水现象是否会减轻甚至避免？

这个老掉牙的话题一提再提，还是呼吁相关部门能及时妥善解决铁路涵洞积水问题，长远看城市管理者更应合理规划铁路和城市道路，让“水漫涵洞”的现象成为历史，让铁路涵洞不再是城市交通的瓶颈，让市民出行安全而畅通。

编辑快评

齐鲁晚报·今日菏泽

居然之家 Easyhome

相约居然之家 情定一生情缘

菏泽第六届三月三相亲大会火热报名中

- 主办** 共青团菏泽市委 菏泽市妇联 齐鲁晚报·今日菏泽
- 相亲时间** 4月25日-26日 **相亲地点** 汽车西客站南200米菏泽居然之家
- 报名时间** 即日起至4月20日
- 报名方式** 1、现场报名。请携带有效证件到齐鲁晚报今日菏泽编辑部报名 (中华路300号凯瑞国际10楼，如委托别人报名还需携带被委托人的有效证件)。

- 2、加入本报菏泽相亲大会群261817045，或346280183，在群文件里下载报名表，填好后和身份证复印件一块发给管理员。

报名电话 0530-6330008

即时消息，请关注齐鲁晚报今日菏泽官方微信“牡丹传媒”。



帐篷相亲帅哥美女征集中...

居然之家 4月19日 建材家居 革命日

我革命 您省钱★价格回到解放前★揭装修底牌★掀0利风暴

革命时间：9:00—21:00 抢票电话：0530 2043333 地址：汽车西客站南200米